

凉爽的秋天马上到了,你还窝在家里无事可干?不如出门欣赏下美丽的秋景,再品尝下舌尖上的美食,给自己一个美好的假期。昨日,现代快报记者特意来到了锡山区,为您盘点下无锡锡山区的好玩、好吃的好去处。

唐奕/文
锡山区宣传部提供资料照片



美丽的晏家湾生态村



春天的山联风光



开心摘梨,享受田园乐趣

这个秋天去哪玩 来锡山,享美食赏美景

盘点1 爱上山联,从赏菊泛舟开始

待到重阳日,还来就菊花,一年一度的赏菊时节即将来了。秋高气爽、丹桂飘香,在这个空气中带有一点凉意的季节里,不妨携几个朋友,到我们山联村。在湖中泛舟,在园林中赏菊,坐在山顶的茶楼一品山联特色的菊花茶,然后你就会爱上山联。

山前贡皇菊,植于顾山山麓,吸山水之灵气,集红豆杉之精华,使种植的黄菊异常茂盛,而且浓香扑鼻,泡茶饮用,入口甘甜,韵味无穷,并且保持了原有的药用价值。具有“闻茶香、赏茶清、品茶甘”的独特风貌。在山联,你可以亲自动手采摘菊花,之后喝你自己采的菊花感受自己劳动的成果。清风,水波,老树撑开了浓荫,幽深幽远,无处不在。坐在山前大河的木船上,感觉是回到了童年的乡村,又有点陌生,似乎是闯进了远方某个美丽的景区。在山联乘坐乌篷船,呼吸着新鲜的空气,感受着自然原始的风貌,聆听着遥远的山歌,你绝不会后悔来到美丽的山联。

闲暇的时候,一个人,一杯茶,一个下午。透明的玻璃杯里一朵菊花盛开,热情的金黄色仿佛在杯底开满一个夏天。斑驳的日影从枝叶间投射下来,小河里莲花绽放,那朵引得萧统英年早逝的莲花是否如眼前一般娇艳?红豆树亭亭肃立,诉说着千年的相思;香山寺钟声悠远,传承着不变的信仰。循声而去,但见绿树丛中黄墙黑瓦,古朴清幽。传说当年香山寺鼎盛时期有殿堂、寮房五千四百八十间,为四百八十寺之一。梁武帝萧衍笃信佛教,故派太子萧统在香山代已出



秋季的山联美景如画

家,由此可想香山寺在南梁地位之尊。也正因为如此,后来有了文选楼,有了红豆树,有了顾山千年人文底蕴。

山联有“三多”,水资源多,红豆杉多,农家乐多。整个山联村6.8平方公里,乘坐我们的观光车绕村子一圈,一路上都是清澈的河水,所以你将会看到我们的甲鱼池、莲花池、黄鳝池,还可以看到很多游客在垂钓;在红豆杉林里徜徉,就像置身于清新空气的海洋,整个身体和心灵都得到了升华;有空的话去我们山联的农家乐看看,尝尝我们的农家小菜,品品山联的茶,当然也可以住宿在我们这边,和我们当地的农民交流交流,融入到我们农村生活当中。

在山联,你还可以吃吃烧烤,爬爬山,参观我们的科普馆,游览儿童游乐场,租辆自行车骑行,或者租一个导游,带领你去认识我们山联村,等等。

秋季即将到来,山联也即将染成一片金色。欢迎每一位游客的到来,不管是参观还是常住,山联都是你的不二选择。来山联,爱上山联。

公交线路:无锡汽车客运站C岛乘711路——东港客运站下(最后一站)

自驾游线路:1.G42(原沪宁高速)——S19(锡张高速)张家港方向——无锡东港出口——第一个十字路口右转即到山联村(山联村);

2.G42(原沪宁高速)无锡东出口——团结路——锡沙路S228张家港方向——东港镇山联村;

3.无锡市市区:广瑞路——锡沙路S228——东港镇山联村

盘点2 来中东村采皇冠梨

提起最好吃的鸭梨,锡山区厚桥街道中东村晏家湾的皇冠梨名声赫赫。今年,中东桃梨专业合作社迎来了又一个丰收年,约20万公斤皇冠梨将正式上市,吸引了100多位摄影爱好者、梨树认养家庭、学生、网友粉丝走进厚桥中东村晏家湾优质精品果园,游园拍照、采摘品梨,享受田园乐趣。

据介绍,2009年以来,以皇冠梨为拳头产品,中东村依托“一村一园”建设,在省级生态村—晏家湾大力发展现代高效农业,全面打造皇冠梨种植基地,注册“晏家湾”品牌商标,并成立中东桃梨专业合作社,合作社注册资金550万元,其中供销社入股220万元,社员入股户数108户,带动农

户110户。其中最著名的中东村优质皇冠梨由南京农科院和河北农科院联合研究开发,是目前国内市场上优质梨品种之一。皇冠梨色泽金黄、皮薄汁多、香甜酥脆。皇冠梨外形美观,颜色呈鲜艳鹅黄,色泽均匀无斑点,果实圆整;皮薄汁多核小,糖分高、水分足,果肉同比更细腻,口感明显好于其他品种。普通梨含糖量在11%就算高的,可皇冠梨含糖量能达到14%,甜而不腻。

中东皇冠梨在种植过程中,始终坚持“绿色生态”理念,南京农科院为其设计、改良土壤配方,坚持使用专供有机肥和绿肥(植物)进行培育。合作社研究建立了皇冠梨培育技术标准和规范,产品获得无公害农产品证、

绿色食品标志、有机食品证书。晏家湾精品果园整体规划面积1000亩。以优质皇冠梨为主体,以优质皇冠梨为主体,种植面积500亩,另有葡萄、樱桃、桃树、丰水梨、翠冠梨等100多亩,无公害水稻200亩。在果园的东北部建成有农家乐项目区,集游客接待、餐饮、休闲、娱乐于一体,餐饮主要以农家菜为主,特产有梨园散养土鸡和土鸡蛋。

如今的晏家湾变成了一个休闲游玩的好地方,春天,桃花、樱花、梨花……百花盛开,夏秋两季可以采摘各种应季水果,一年里头这里至少有大半年是瓜果飘香。晏家湾民风纯朴,村民热情好客,是“体验休闲人生,享受农家风情”的绝好去处。

公交线路:713路至厚桥客运站,换乘732路至老西庄站下车即到

自驾路线推荐:上金城高架向太仓方向,过中联路红绿灯左转即到(旅游指引标示,中东精品果园)。高速可转S19通锡高速,安镇厚桥出口下,往太仓方向过中联路红绿灯左转即到。

盘点3 去农博园享受美食

金秋时节如何度过一个美好的周末,不妨去农博园闻闻果香,看看美景,吃吃美食。来农博园,一定要来位于其中的台创园自营农场逛逛。这个农场位于高科技农业示范园东大门南侧,与游客服务中心共建一处。农场总面积近1500平方米,分活动展示区和采摘体验区,其中展示活动区1000平方米,采摘体验区500平方米。“农场最有特色的就是游客可以将采摘下来的水果现场榨汁喝。”无锡农博园的相关负责人告诉记者,此外,该“自营农场”建在温室内,装饰风格卡通、漂亮、花草琳琅,与自然融为一体,是集聚会娱乐、休闲体验、展示销售于一体的多功能活动区域,特别适合家长带着小朋友前来游玩。

公交线路:市内公交线路,722、727路直达农博园;715 713到安镇下转722 727

自驾路线推荐:无锡火车站出发、无锡站往西至锡澄路右拐往北,行驶至锡沪西路右拐,一直往东经锡沪中路、锡沪路至S342省道右拐,往东10公里至安镇锡东大道红绿灯左拐往北4公里(胶山脚下)

体,是集聚会娱乐、休闲体验、展示销售于一体的多功能活动区域,特别适合家长带着小朋友前来游玩。

去农博园,除了逛一逛自营农场,去新开张的农博园大酒店品尝下美食也是不错的选择。据介绍,农博园大酒店位于无锡锡东新城——安镇,坐落在风景如画的胶山北麓无锡现代农业博览园内,距京沪高铁锡东车站仅5分钟车程,距无锡机场18公里,是锡城首家绿色丛林式酒店。酒店整个占地面积8000多平方米,环境优雅、设施齐全、WIFI全覆盖。宴会大厅“龙凤呈祥厅”能同

时容纳60桌宾客欢聚一堂,更精致的是,酒店将各个就餐点巧妙地规划于花木丛林中。最特别的是,酒店中还设了一处瀑布,游客可以在绿树环绕下,坐在瀑布旁用餐,感受别样的丛林气息。

此外,来农博园大酒店也别忘了品尝酒店特色美食,无锡农博园大酒店汇集了杭帮菜、川菜、锡菜等多种菜式。其主打菜“江南文火牛肉”选材了上好的雪花牛肉,再配以金华火腿等辅料,由厨师用秘制酱料烹制,用文火慢炖4小时制成,成品酥烂软绵,香气十足。

